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令和３年度 第２回岩見沢市まちづくり基本条例推進委員会 議事録（要旨） 
 

●日時、出席者等 

日時 令和４年１月１９日（水） 午後３時００分～午後４時３０分 

会場 岩見沢市役所本庁舎３階 会議室３－１～３－３ 

出席委員等 委員９名 

傍聴者 なし 

事務局 ３名 

 

●議事録（要旨） 

 １．開会 

 

 

 ２．委員長挨拶 

 

 

３．議題 

（１）岩見沢市新庁舎について 

（新庁舎整備室から説明） 

見学に入る前に新庁舎について説明いたします。お手元の「岩見沢市新庁舎のご

案内」をご覧ください。 

この新庁舎は令和元年１０月末に着手し、工期を約２５カ月として、昨年１１月

末に完成し、今年の１月４日に供用開始となりました。 

お配りしている新庁舎のパンフレットを開いていただくと、基本設計時の整備方

針として定めた５つの特徴と新庁舎の機能などが記載されています。 

１つ目は「高い市民サービスを実現する庁舎」、２つ目は「簡素で経済性に優れ変

化に対応可能な庁舎」、３つ目は「誰もが利用しやすい庁舎」、４つ目「市民の安全安

心を守る拠点となる庁舎」、５つ目は「地域特性を活かす環境配慮型の庁舎」となっ

ています。 

時間の都合上、全体の説明は省略させていただきますが、この中で主な項目につ

いて２点ほど簡単に説明させていただきます。 

まずは防災機能についてです。 

ライフラインがストップしても、防災庁舎として機能するために、７日間の自立

稼働を可能とする非常用発電設備や受水槽などの給排水設備を整備しています。こ

れは平成３０年９月に起きた北海道胆振東部地震の際のブラックアウトにより、長

いところで６０時間を超える停電となったことから、当初の設計時に３日間の自立

稼働としていたものを７日間に変更し、災害時に万全を期するように整備をしまし

た。 

２点目にネットワークについてです。 

本日ご覧いただく「書かない窓口」にも関係するのですが、最新のＩＣＴ（情報通

信技術）を用いたネットワークを構築し、今後の行政需要にも柔軟に対応できるよ

うに「スマート自治体」を見据えてネットワークの環境を整備しています。 
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市民向け無料 Wi-Fi を整備した他、テレビ会議などは旧庁舎では出来る部屋が限

られていましたが、新庁舎ではどこでも出来るように整備されています。 

簡単ではありますが、ここでの説明は以上とさせていただきまして、あとは実際

に新庁舎を４階から順にご覧いただきながら、ご説明させていただきます。 

   

― 新庁舎見学 ― 

４階から１階まで順に見学（途中 １階で「書かない窓口」の説明を市民サービ

ス課から受け、サービスの体験を行った） 

 

 （米内山委員長） 

   事務局から議題（１）の岩見沢市新庁舎について説明を受け、見学を行いました。

ご質問やご意見など、何でもよろしいので何かありますか。 

 

（委員からの質問） 

 新庁舎の構造は、耐震なのでしょうかそれとも免振なのでしょうか。 

（事務局） 

耐震構造の建築物です。免振ではありません。 

 

（委員からの質問） 

 地下１階はあるのでしょうか。パンフレットには、地下１階のフロアの記載があり

ません。 

（事務局） 

 地下１階はありますが、セキュリティフロアのため一般市民の方は入ることができ

ません。職員の更衣室や印刷室といった部屋のほか、ライフラインがストップしても

防災庁舎として機能するための、７日間の自立稼働を可能とする非常用発電設備や給

排水設備等があります。 

 

（委員からの質問） 

 自然エネルギーの活用はしているのでしょうか。 

（事務局） 

 太陽光発電システムを設置しています。また、温度変化の少ない地中にパイプを埋

設し、地中熱を空調機へ接続することで空調負荷の軽減を図っています。 

 

（委員からの意見） 

 座るスペースはありましたが、待ち合せたり、昼食を食べるといった休憩スペース

が少ない気がします。 

また、休憩スペースが基本的に通路の中央にしかないので、お昼をまたぐ用事があ

るときに休憩をとれる場所があるといいと思います。 

（事務局） 

令和４年１月現在、通常は休憩スペースとなる１階の多目的スペースが、新型コロ

ナウイルス感染症対策関連の福祉灯油や給付金の受付業務に使用されているため、少

なく感じられると思います。２月に確定申告の受付もあり、しばらく手狭な状況が続
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きますが、３月下旬頃には休憩スペースになりますので、それ以降にあらためてご覧

いただければと思います。 

 

（委員からの意見） 

 市民の声提案ボックスがより見やすいところにあるといいかなと思います。新庁舎

がオープンしてこれから市民が利用しはじめます。夏場にベンチを置くなどのもいい

かもしれません。市民になじみんでもらえる場所になるよう、市民の声を反映してい

ただければと思います。 

（事務局）  

表示を工夫していきたいと思います。市民の声については関係課と共有し、対応し

ていきたいと思います。 

 

（委員からの意見） 

 見学していると、各階、同じようなつくりなので、方向、場所、何階にいるのか一

瞬わからなくなりました。また、庁舎４階のカウンター席は誰が使ってもいいのでし

ょうか。 

わかりやすい表示など工夫が必要かもしれません。新庁舎は気軽に来ることができ

る場所になればいいと思いますので、利用者への配慮をお願いします。 

（事務局）  

庁舎４階のカウンター席は自由に利用いただけます。意見は関係課と共有し、対応

していきたいと思います。 

 

 

 ４．その他 

－事務局より、次回会議の日程は決まり次第案内させていただく旨を説明－ 

 

５．閉会 

 

 

 


